



合肥启动“社区公证员”试点

星报讯(记者 马冰璐) 社区是居民生活的基本单元,是社会治理的基础。6月12日,记者从合肥市司法局获悉,合肥市衡正公证处日前联合庐阳区大杨镇五里拐社区开展“公证服务进社区”活动,为小区配备“社区公证员”,让居民实实在在享受到“零距离”的公证法律服务。

据了解,目前,合肥市司法局在长丰县、庐阳区推行“社区公证员”试点工作,发挥公证在防范风险化解纠纷、服务保障改善民生、促进优化营商环境等方面的职能优势和专业特长,构建“公证+社会治理”新领域、新模式。重点聚焦社区居委会(村委会)、居民、企业三类对象,深入实施公证人员进社区、公证宣传进社区、公证服务进社区三项行动,全面履行公证服务、法律咨询、法治宣传、纠纷调解、公证援助五种职责,提升公证制度知晓度、公证服务可及性,更好地满足基层公证法律服务需求,融

入基层治理大格局。

“社区公证员”每周定期到试点的乡镇街道、村(社区)为民服务窗口值班,解答居民法律咨询,受理法律服务事项。“社区公证员”与乡镇街道、村(社区)工作人员和居民建立法律服务微信群,定期发送与社区群众生活密切相关的法律知识或案例;对乡镇街道、村(社区)工作人员和居民通过微信等线上方式咨询的法律事项,及时回应解答。在乡镇街道、村(社区)为民服务窗口公告法律服务机构、“社区公证员”的基本情况和联系电话,摆放公证等法律服务指南、联系卡等;随时接受乡镇街道、村(社区)工作人员及居民的预约服务。

下一步,合肥市司法局将继续探索公证服务新模式,使公证服务与社区服务无缝对接,进一步深入基层、贴近群众,为群众提供更优质、高效、便民的公证法律服务。

一句话新闻

为贯彻落实安徽省“十大暖民心”行动,丰富老年人文化生活,提升老年人获得感幸福感,近日,合肥市肥河镇社工站、老官塘社区老年学校组织开展“爱我中华,民族团结”合唱学习活动。董晓楠 记者 马冰璐

6月9日,合肥市包河区骆岗街道陆大村联合辖区骆岗派出所所在沪上人家小区内开展反邪教宣传,现场向居民发放宣传单页,并详细解读邪教的危害。告知居民如果发现私设集会点可立即向派出所或村委会举报。陆垚 记者 沈娟娟

在最平凡的岗位做最时尚的事

星报讯(李明 记者 沈娟娟) 合肥市新站高新区瑶海社区碧水雅居小区作为合肥市首批开展垃圾分类工作的试点小区,在各级政府及主管部门领导的统一安排协调下,认真落实垃圾分类工作,各项工作有序推进。碧水雅居小区保洁主管叶晓玲作为小区垃圾分类的第一责任人,在日常工作中身先士卒,认真领会各项文件精神,落实工作部署,为小区垃圾分类工作做出自己的一份贡献。

从小区垃圾房的选址到垃圾分类正式启动实行,叶晓玲面临的工作可谓千头万绪,业主对垃圾分类工作的不理解及抵触,保洁人员因业主乱丢垃圾增加工作量导致的怨声载道等一拥而上。

但是,身为小区垃圾分类工作的第一责任人及具体工作的主要实施者,叶晓玲深知,垃圾分类是一项利国

利民的大事,她有责任更有义务将工作不折不扣地推进下去。如何让业主配合垃圾分类工作顺利开展,让业主养成不乱丢垃圾、自觉到垃圾房投放是最基本的开始。

撤桶初期,每天都可以看见她忙碌的身影,引导业主到投放点按要求投放垃圾;带领部门员工拾捡业主丢弃的垃圾,手把手教导员工分拣各类垃圾,组织员工上门入户宣传垃圾分类工作,组织对垃圾房进行消杀等;组织进园区幼儿园宣传普及垃圾分类工作,从幼儿园孩童抓起,从小培养小朋友的垃圾分类意识继而带动家长主动参与。

在叶晓玲及物业服务中心全体员工的共同参与、努力下,碧水雅居小区垃圾分类工作目前各项工作正常开展,完成了小区全面撤桶并点工作,她以实际行动践行、宣传了“垃圾分类就是新时尚”。

全民反诈 与我同行



星报讯(殷芸 许相屏 记者 沈娟娟) 为进一步落实反诈骗宣传工作,加强辖区内居民群众反诈防诈的意识和能力,提高居民防范电信网络诈骗意识,6月9日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、团总支、工会、老年委联合骆岗街道平安建设部、合肥工业大学土木工程2021级4班团支部开展“全民反诈,与我同行”的活动。

活动现场,志愿者通过为老年人发放反诈摇扇和宣传单的方式积极宣传各类与老年居民日常生活密切相关的反诈知识,如网络、电信、养老诈骗等。志愿者还指导老年居民下载安装反诈APP软件,更好地维护好自己的钱袋子。

此外,青年志愿者还对欣然居小区垃圾死角进行全面清理。大家分工协作,对绿化带内散落垃圾及烟头进行清理,经过努力,卫生死角的杂物得到全面清除,环境面貌焕然一新。虽然大家忙得汗流浹背,但没有一人叫苦喊累,个个干劲十足,充分发扬了不怕脏、不怕累的精神,诠释着为民服务的初心。

开展主题党日活动 锤炼党性践初心

星报讯(郝姗姗 张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步丰富党的组织生活,提升党组织凝聚力战斗力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区党委开展“学习贯彻二十大 锤炼党性践初心”主题党日活动,组织小区党支部、四联四定及“党群连心桥”单位党员赴肥西小井庄、刘铭纪念馆及故居参观学习。

在肥西县红色爱国主义教育基地的小井庄包产到户纪念馆,党员们实地参观了小井庄纪念馆中关于包产到户的历史文物、照片、实物;聆听讲解人员讲述万里书记(时任)带领小井庄人民创新突破、敢为人先的时代精神,让大家深刻感悟到小井庄“敢为

天下先”的革命勇气和创造精神。

随后,党员们参观学习了刘铭纪念馆、故居,并集中收看电教片。展览馆利用图片和文字详细记载了刘铭传“少年立志、淮军名将、抗法保台、建设台湾、晚年岁月、两岸共仰”等戎马生涯的传奇一生。大家深切了解和感受刘铭传对近代中国台湾的主权维护及其对台湾近代工商业发展、现代化建设作出的贡献。

通过此次参观学习,党员同志们纷纷表示,将在今后工作和生活中弘扬革命精神,铭记光辉历史,发挥共产党员的先进和模范带头作用,做新时代文明实践者,引领社区新风尚。

多措并举 扎实推进

星报讯(杨楚娴 林子如 记者 赵汗青) 为进一步巩固“双提升”工作成效,切实提升辖区群众的安全感和满意度,连日来,肥东杨店乡跃进社区立足辖区实际,多措并举扎实推进“双提升”工作。

该社区组织网格员和志愿者向辖区居民发放了“双提升”宣传折页,通俗易懂地讲解了“双提升”工作的重大意义,并引导辖区居民做到理性、正面、客观地回答民意调查测评问题。同时,开展了夜间治安巡逻、民事纠纷调解等工作,有力地维护了社区的安全稳定。此外,组织志愿者不定期开展反诈宣讲活动,并入户帮助社区群众安装国家反诈APP,增强了群众的法治意识和反诈骗意识。

下一步,该社区将继续推动“双提升”工作落到实处,提升广大群众对“双提升”工作的知晓率和参与率,广泛动员群众参与到“双提升”工作中来,营造平安建设人人参与的浓厚氛围。

“合肥工会幸福驿站”送来夏日清凉

星报讯(夏玉婷 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为更好地服务户外工作者,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区精心打造“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可入厕、累可歇脚、伤可用药”的集体憩、就餐、学习、简单医疗等功能于一体的幸福驿站,为户外劳动者搭建挡风遮雨的职工幸福“小家”。近日,位于梅山路社区的“合肥工会幸福驿站”正式对外开放,为周边户外工作者提供各项便民服务。

走进幸福驿站,饮水机、微波炉、桌椅、空调、冰箱、医药箱、多功能电源插座、维修工具箱、电视机、报刊书籍、充电充气工具等一应俱全。据社区负责人介绍,幸福驿站主要面向周边环卫工人、交通警察、快递员、外卖送餐员、市政园林工人、城市泊车收

费员等广大户外劳动者开放,提供免费饮水、爱心药箱、加热饭菜、爱心座椅、应急充电等多项暖心服务,夏日来临,除了日常的服务外,驿站还会不定期为辖区的户外劳动者发放各种福利,如开展量血压、送绿豆汤等。近期,梅山路社区将在幸福驿站开展工会慰问困难儿童活动。

梅山小区保洁员刘大姐开心地说:“社区向我们宣传幸福驿站,告诉我们累了可以来这里歇歇脚,给社区点赞。”

梅山路社区将持续做好幸福驿站的宣传和服务工作,强化工会职责,维护职工权益,为周边户外工作者和辖区职工提供更多暖心服务,保障炎炎夏日劳动者们的身体健康。